

Ejercicio 6

Calcular esperanza y varianza:

* $X \sim \text{Geo}(p)$

$$P_X(k) = \begin{cases} (1-p)^{k-1} p & \text{si } k \in \{1, 2, \dots\} \\ 0 & \text{si no} \end{cases}$$

$$E(X) = ?$$

$$E(X) = \sum_{k=1}^{\infty} k P_X(k)$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} k (1-p)^{k-1} p$$

$$= p \underbrace{\sum_{k=1}^{\infty} k (1-p)^{k-1}}_{= f(p)}$$

$$((1-p)^k)' = -k(1-p)^{k-1}$$

$$f(p) = \sum_{k=1}^{\infty} k (1-p)^{k-1}$$

$$F(p) = \sum_{k=0}^{\infty} -(1-p)^k = - \sum_{k=0}^{\infty} (1-p)^k = - \frac{1}{1-(1-p)} = - \frac{1}{p}$$

$$f(p) = F'(p) = \left(-\frac{1}{p}\right)' = -\frac{-1}{p^2} = \frac{1}{p^2}$$

$$\text{Entonces: } E(X) = p \underbrace{\sum_{k=1}^{\infty} k (1-p)^{k-1}}_{\frac{1}{p^2}} = p \frac{1}{p^2} = \frac{1}{p}$$

$$\boxed{E(X) = \frac{1}{p}}$$

$$E(X^2) = ?$$

$$E(X^2) = \sum_{k=1}^{\infty} k^2 P_X(k)$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} k^2 (1-p)^{k-1} p$$

$$= p \underbrace{\sum_{k=1}^{\infty} k^2 (1-p)^{k-1}}_{g(p)}$$

$$\left((1-p)^k \right)' = -k(1-p)^{k-1}$$

$$k^2 (1-p)^{k-1} = k k (1-p)^{k-1}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} k (1-p)^{k-1} = \frac{1}{p^2}$$

$$\left(k(1-p)^k \right)' = -k^2 (1-p)^{k-1}$$

tomamos $G(p) = \sum_{k=0}^{\infty} -k(1-p)^k = - \sum_{k=0}^{\infty} k(1-p)^k$

$$= - \sum_{k=0}^{\infty} k(1-p)^{k-1} (1-p)$$

$$= -(1-p) \sum_{k=1}^{\infty} k(1-p)^{k-1}$$

$$= -(1-p) \cdot \frac{1}{p^2}$$

$$= -\frac{1}{p^2} + \frac{p}{p^2}$$

$$= \frac{1}{p} - \frac{1}{p^2}$$

$$G(p) = \frac{1}{p} - \frac{1}{p^2} = p^{-1} - p^{-2}$$

$$g(p) = G'(p) = -p^{-2} + 2p^{-3} = -\frac{1}{p^2} + \frac{2}{p^3}$$

Entonces $E(X^2) = p \sum_{k=1}^{\infty} k^2 (1-p)^{k-1} = p \left(\frac{2}{p^3} - \frac{1}{p^2} \right) = \frac{2}{p^2} - \frac{1}{p}$

$$\text{Var}(X) = E(X^2) - E(X)^2$$

$$= \frac{2}{p^2} - \frac{1}{p} - \frac{1}{p^2}$$

$$= \frac{1}{p^2} - \frac{1}{p}$$

$$= \frac{1-p}{p^2}$$

$$* X \sim \exp(\lambda)$$

$$f_x(x) = \begin{cases} \lambda e^{-\lambda x} & \text{si } x \geq 0 \\ 0 & \text{si no} \end{cases}$$

$$E(X) = ?$$

$$\begin{aligned} E(X) &= \int_{-\infty}^{+\infty} x f_x(x) dx \\ &= \int_0^{+\infty} x \lambda e^{-\lambda x} dx \end{aligned}$$

$$f(x) = x \quad \rightsquigarrow \quad f'(x) = 1$$

$$g(x) = \lambda e^{-\lambda x} \quad \rightsquigarrow \quad g(x) = -e^{-\lambda x}$$

$$\begin{aligned} E(X) &= \int_0^{+\infty} x \lambda e^{-\lambda x} dx \\ &= -x e^{-\lambda x} \Big|_0^{+\infty} - \int_0^{+\infty} -e^{-\lambda x} dx \end{aligned}$$

$$= \int_0^{+\infty} e^{-\lambda x} dx$$

$$= -\frac{1}{\lambda} e^{-\lambda x} \Big|_0^{+\infty}$$

$$\boxed{E(X) = \frac{1}{\lambda}}$$

$$= \frac{1}{\lambda}$$

$$E(X^2) = \int_0^{+\infty} x^2 f_x(x) dx$$

$$= \int_0^{+\infty} x^2 \lambda e^{-\lambda x} dx$$

$$f(x) = x^2 \quad \rightsquigarrow \quad f'(x) = 2x$$

$$g(x) = \lambda e^{-\lambda x} \quad \rightsquigarrow \quad g'(x) = -\lambda e^{-\lambda x}$$

$$E(X^2) = \int_0^{+\infty} x^2 \lambda e^{-\lambda x} dx$$

$$= -x^2 e^{-\lambda x} \Big|_0^{+\infty} - \int_0^{+\infty} -2x e^{-\lambda x} dx$$

$$= 2 \int_0^{+\infty} x e^{-\lambda x} dx$$

$$= \frac{2}{\lambda} \int_0^{+\infty} x \lambda e^{-\lambda x} dx$$

$$= \frac{2}{\lambda^2}$$

$$\text{Var}(X) = E(X^2) - E(X)^2 = \frac{2}{\lambda^2} - \frac{1}{\lambda^2} = \frac{1}{\lambda^2} \quad \boxed{\text{Var}(X) = \frac{1}{\lambda^2}}$$

$$\begin{aligned}
 F_T(x) &= P(T \leq x) = P(\max\{X, Y\} \leq x) \\
 &= P(\{X \leq x\} \cap \{Y \leq x\}) \quad \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\} X \text{ e } Y \text{ independientes} \\
 &= P(X \leq x) P(Y \leq x) \\
 &= (1 - e^{-\lambda_1 x})(1 - e^{-\lambda_2 x}) \\
 &= 1 - e^{-\lambda_1 x} - e^{-\lambda_2 x} + e^{-(\lambda_1 + \lambda_2)x}
 \end{aligned}$$

$$F_T(x) = \begin{cases} 1 - e^{-\lambda_1 x} - e^{-\lambda_2 x} + e^{-(\lambda_1 + \lambda_2)x} & \text{si } x \geq 0 \\ 0 & \text{si no} \end{cases}$$

$$\textcircled{2} \quad E(S) = \frac{1}{\lambda_1 + \lambda_2} \quad (-e^{-\lambda x})' = -e^{-\lambda x} (-\lambda) = \lambda e^{-\lambda x}$$

$S \sim \exp(\lambda_1 + \lambda_2)$

$$E(T) = ?$$

$$f_T(x) = F_T'(x) = \begin{cases} \lambda_1 e^{-\lambda_1 x} + \lambda_2 e^{-\lambda_2 x} - (\lambda_1 + \lambda_2) e^{-(\lambda_1 + \lambda_2)x} & \text{si } x \geq 0 \\ 0 & \text{si no} \end{cases}$$

$$E(T) = \int_{-\infty}^{+\infty} x f_T(x) dx = \int_{-\infty}^{+\infty} x f_X(x) dx + \int_{-\infty}^{+\infty} x f_Y(x) dx - \int_{-\infty}^{+\infty} x f_S(x) dx$$

$$S + T = \min\{X, Y\} + \max\{X, Y\} = X + Y$$

$$\Rightarrow T = X + Y - S$$

$$\begin{aligned}
 \Rightarrow E(T) &= E(X + Y - S) = E(X) + E(Y) - E(S) \\
 &= \frac{1}{\lambda_1} + \frac{1}{\lambda_2} - \frac{1}{\lambda_1 + \lambda_2}
 \end{aligned}$$

X e Y independientes

$$3. \quad E(ST) = E(XY) \stackrel{\downarrow}{=} E(X)E(Y) = \frac{1}{\lambda_1} \cdot \frac{1}{\lambda_2} = \frac{1}{\lambda_1 \lambda_2}$$

$$ST = \min\{X, Y\} \max\{X, Y\} = XY$$

S y T independientes?

Si S y T fueran independientes tendríamos $E(ST) = E(S)E(T)$

$$E(ST) = \frac{1}{\lambda_1 \lambda_2}$$

$$E(S)E(T) = \left(\frac{1}{\lambda_1 + \lambda_2} \right) \left(\frac{1}{\lambda_1} + \frac{1}{\lambda_2} - \frac{1}{\lambda_1 + \lambda_2} \right)$$

entonces $E(ST) \neq E(S)E(T)$

\Rightarrow S y T no son independientes